

opusdei.org

## 監督的信(2016年2月)

監督要求我們在四旬期實現聖施禮華這些話語：「每天的皈依不只限於一次，而是很多次的皈依。」

2016年2月16日

2016年2月1日，羅馬

我摯愛的孩子們，願耶穌為我看守我的兒女們！

很快地四旬期就要開始了，先知將再次以上主的名義向我們發出呼號：

「你們應全心歸向我，禁食，哭泣，悲哀！應撕裂的，是你們的心，而不是你們的衣服；你們應歸向上主你們的天主，因為祂寬仁慈悲，遲於發怒，富於慈愛，常懊悔降災。」[1]

這個叫人徹底皈依的邀請，在這慈悲禧年是特別合適的，因為，為全人類來說，這是一個特殊恩寵的時刻。它讓我們知道「**天主總願意賜予我們恩寵，特別在這時刻：新的皈依、提高到超性境界的恩寵；更無私地自我犧牲、在基督徒的成全上進步、讓心火更熱烈的恩寵。**」[2]

在這幾個月裡，我們應在皈依的道路上奮鬥，這正是基督徒生活重點的概括。正如聖若望保祿二世在他的《富於仁慈的天主》通諭中所說：「對於仁慈的天主和愛人的天主之真實無偽的知識，乃是使人歸化的堅定無窮的力量。這種歸化不僅是內心的暫時行動，也是持久性的態度，一種心靈狀態。從仁慈這個途徑來認識天主、

『看見』天主的人，只有在生活中不斷地歸向祂。因此他們是生活『在皈依的狀態中』；就是這種皈依狀態，指出了在這塵世的旅途中，每個男女最深的『旅途性』成份。」[3]

聖施禮華經常強調：「每天的皈依不只限於一次，而是很多次的皈依。每當你改正自己，或發覺自己做錯事時(即使它不是罪行)，你正試著在聖化你的生活，你就皈依了一次。」[4]

我們每個人都要改正我們的方向，修正我們的意向、心神和舉止，導向我主，捨棄一切移轉我們歸向祂，或令我們遠離祂的東西。因為我們都有犯罪傾向的經驗，正如聖若望所教導的：「如果我們說我們沒有罪過，就是欺騙自己，真理也不在我們內。但若我們明認我們的罪過，天主既是忠信正義的，必赦免我們的罪過，並洗淨我們的各種不義。如果我們說我們沒有犯過罪，我們就是拿他當說謊者，他的話就不在我們內。」[5]

四旬期是實踐祈禱、補贖和愛德善工的重要時刻，應該深深地觸動我們的心靈。尤其是奉獻這一年來宣布天主慈悲的事實，應再度激勵自己做高要求的回應，渴望表現我們是天父的好兒女，祂憐憫地凝視著我們每一個人。也許現在是一個良好的時機，停下來細心思考我們個人在這禧年內，怎樣聯合整個聖教會，遵行教宗的建議。

在四旬期各項善工中，我想詳談神哀矜中的一項：為生者死者祈求。為那些最接近我們的人祈禱，或普遍地為那些每天在生活中相遇的人祈禱，是必要的。首先，因為我們渴求更肖似耶穌，祈禱不但擴展我們的心胸，也防止我們躲在自己的象牙塔裡，或至少不那麼嚴重。

看到聖施禮華如何堅持不懈地為那些他遇見的人祈禱，確實令人驚訝、刮目相看，他經常為亡者祈禱，甚至當

他經過墓地或碰到葬禮時。而且他日復一日地培養這種精神。

他留給了我們一個很寶貴的榜樣：每回當他與別人談話時，會先求助於他們的護守天使。如果他外出，不管步行或搭乘交通工具，會為那些在路上遇到的人向上主祈禱，儘管他不認識他們，或者以後再也不會遇到他們。他每次為別人念經，使他在皈依的路上逐步邁進，這是他所渴求的皈依之路。好能更肖似基督，他的靈魂深處感到「**我們永不能認為自己已徹底邁向天主，我們需要連續不斷的皈依，這樣才能更接近聖德。**」[6]

這種態度，確保並加強我們都已接受了成聖召喚的回應。教宗方濟各提及我主與聖瑪竇的相遇：「**瑪竇的被召，也是被安排在慈悲的背景下。經過稅關，耶穌注視瑪竇。這注視充滿慈悲，以至寬恕了那人的罪；他是個罪人和稅吏。縱使門徒非議，耶穌卻召叫了他，作為十二人之一。**」[7]

罪過的寬赦與跟隨耶穌基督的邀請常是分不開的。當我們真誠地祈求寬恕，或當我們領受告解聖事時，天主不但赦免我們的過錯，並將聖神的恩寵傾注給我們，好鞏固天主聖三在我們靈魂內的臨在。「教會每一個召叫的根源，在於耶穌慈愛的凝視。皈依和蒙召是一體兩面，並且在傳教門徒生命中，繼續不斷地相互聯繫。」[8]

2月14日即將來臨，我主於1930年的這天，讓聖施禮華認知女性也可以加入主業團。然後，在1943年的同一天，我主讓他明白「獨身成員」也可以成為隸屬於主業團的司鐸。後來，在1950年，更讓他看到其他的教區司鐸也可以加入聖十字架司鐸會。因此，這個週年紀念日是主業團信友滿心感恩的日子，也有許多受到主業團精神滋養的男女感恩之情的陪伴。

把基督的光和生命帶給別人的渴求，來自基督徒的召叫，並且是喜樂的永久根源。教宗本篤十六世也曾說過：

「我們不能將信仰的喜樂只保留給自己，我們必須傳播下去，如此亦在我們心中強化了自己的信仰。如果信仰是真正發現真理和愛的喜樂，我們無可避免地渴求去傳遞、感染給他人。」[9]

聖施禮華的一生，特別在1930年和1943年的2月14日，他懇切地注視天主，讓我們清楚知道這個事實：他努力拓展主業團與他傳揚天主教信仰的熱忱是分不開的。

同時，這種態度也由他對「在共同的基督徒的召叫中，有著多種不同的召喚」的喜悅反映出來。教宗方濟各最近表達了他的願望：「在這『慈悲特殊禧年』期間，所有受洗者可以體驗到歸屬教會的喜樂，並重新發現基督徒的召叫，如同每一個個別的召喚，是從天主子民中內誕生出來的，是天主慈悲的恩賜。教會是慈悲之所，聖召就是在這『土地』上扎根、長大成熟，並結出美果。」[10]

讓我們懇求天主之母，我們的母親，至愛之母，從2月12到18日，賜予精神上伴隨教宗出訪墨西哥旅程的恩典。讓我們祈求瓜達露貝聖母，好藉著她的轉求，在這段之前或之後的日子裡，在墨西哥以及整個世界，獲得許多屬靈的果實——許多聖召。

多年前，為準備主業團創辦五十週年紀念，我們摯愛的歐華路主教寫信給我們：「懇求聖母重振人們忠於耶穌基督，奧體元首的忠誠，深切地意識到基督徒召叫的超性重要：領他們重新參與聖事的皈依，與天主結合的內修生活，手足之愛，溫順地服從他們的牧者，剛毅地維持和傳揚信仰及健全的教義，拒絕任何不忠貞的妥協。」[11]

讓我們把歐華路主教這個請求延續下去，並請繼續為我的意向祈禱，以及，不要忘記為所有病患祈禱。最近我主召喚許多你們的弟兄姊妹返回祂身邊。這是難以忍受的，真的非常困



難。然而，我們要全心ex toto corde接受天主至公、至愛的聖意。令人感到安慰的是，他們終於可以永久喜樂地瞻仰默觀天主聖三了。

我以深情祝福你們，

你們的父親，

+ 浩偉

[1] 《羅馬彌撒經書》，聖灰禮儀，讀經一(岳2:12-13)。

[2] 聖施禮華，默想筆記，1952年3月2日。

[3] 聖若望保祿二世，《富於仁慈的天主》通諭，13；1980年11月30日。

[4] 聖施禮華，家庭會談筆記，1970年10月1日。

[5] 若一1:8-10。

[6] 聖施禮華，家庭會談筆記，1973年1月日。

[7] 教宗方濟各，《慈悲面容》詔書，8；2015年4月11日。

[8] 教宗方濟各，世界聖召祈禱日文告，2015年11月29日。

[9] 本篤十六世，羅馬教區會議開幕典禮致辭，2007年6月11日。

[10] 教宗方濟各，世界聖召祈禱日文告，2015年11月29日。

[11] 真福歐華路，家書，13；1978年1月9日(家書，第二集，140)。

.....